ОДИНЦОВ МИХАИЛ Герасимович родился в д Замосточье Могилевской области До войны закончил краткосрочные педагогические курсы, однако поработать не успел, ушел

на войну. Прослужил всю войну связистом



С волнением держу в руках два от руки написанных наградных листка на Михаила Герасимовича Одинцова – моего прадедушки. Один – представление к награждению медалью «За отвагу», второй – к ордену «Красная Звезда»

24 июна 1944года в р-не у Литович Гогачевского р-на выйска 80 СК ферсировани р. Друть. Выед за пехотой переправичнись на правой берег р. Друть средства и иницичейbe chizu gui observement chizero romangobannes ynpabuemus войскании на Уп во ск Противником переправы быш нарушены воразованось скопиеше (пробка) обоза, самоходных орудии. вурейтор одинию под синении артинистенний отнени протившика вывен повозку с инуществом связи из полосы обетрени и переправии большое комичество шиущества связи вброд и втавь на правый берег р. Друмь, чене обеспечине своеврешению связь конанасванию



Унов. Одинцов отличный вяжей, дисциплинированный, сисивый, отважный находнивый и имицией ивный консидир. Нагибая с зимых id aciyпойещими операций веспрерядно работает по обстрынованию свым на ни чоск. В районе г. Меньзах при наводке и обещициважи пижи связи менду кт инт чоск 16.02.45 под сипоным сер-Типперияским и пиношетным отнем противника с высот по инпинопроходиной нешто-вологийой тейной сумен в срок шимию свеви и ушено организовай ее экспложицию мино сам неоднопразно инравили поврегодения инами связи под шивини огнен прогивника. - В р-не д.д. Пайс 18.02.45-

Совсем молодой деревенский парень, почти ровесник наших студентов. В день начала войны он был выпускником краткосрочных педагогических курсов в Бобруйске. Однако война круто изменила планы начинающего учителя и уже в июле он стал воином-связистом. Лишь после войны Михаил узнал горькую весть: 2 марта 1942 г. 72 жителя его д. Замосточье Могилевской области, в т.ч. его отец, были уничтожены фашистами, а сестра Валя угнана в Германию. Вернувшись после демобилизации в Замосточье и став учителем, Михаил Герасимович организовал на месте расстрела и во дворе школы сооружение двух памятные стел.

В сентябре 1945 г. Михаил Герасимович был демобилизован и вернулся в родную деревню. За боевые заслуги был награжден Орденом «Красной Звезды» и тремя медалями. Женился, родились пятеро детей. Всю жизнь до пенсии учительствовал. Сегодня вместе с внуками и правнуками семейство наследников Михаила Герасимовича насчитывает более 30 человек. И все мы помним и чтим Михаила Герасимовича, храним реликвии его героической жизни.





Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой Отечественной войны в лицах"

Д. Божанова

ОДИНЦОВ МИХАИЛ ГЕРАСИМОВИЧ

Минск БНТУ 2019